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Föltámadunk! 
» 

Húsvétját ünnepli a keresztény világ. Az 
evangéliumi könyvek szabatosan megmagyaráz-
zák e náp erkölcs ethikai jelentőségét, amely 
nem más, minthogy minden gonoszság fölött 
gy őzelmeskedík a jó, minden sötétség fölött a vi-
lágosság. Hengergessenek nehéz sziklakövet az 
Igazságra * őrizzék koporsóját bár a zsarnok-
ság zsoldosai, a kő szétnyílik a az Igazság di-
adalmas, ragyogó, fehérfényü szárnyon röppen 
ki. Erejétől földre vágódnak, világosságától meg-
vakulnak a sirőrzö zsoldosok. így mondja az 
Evangélium és az apostolok igéje szent, dönt-
hetetlen. 

Mióta a keresztre feszített, sziklasírba zárt 
Igazság föltámadt, a hosszú évszázadokon át az 
Evangélium tanítását igazolta minden pillanat. 
Az igazság ereje nagy, földöntúli és valamikor 
bizton föltámad. 

De mikor? Az Evangélium igy irja: 
— És harmadnap föltámada ! 
Harmadnapon tehát. Ez az a harmadnap, 

amely már annyiszor eljött és még el fog jönni 
számtalan sokszor, valameddig csak sirba zár-
ják földón az Igazságot. 

Minden elnyomott igaz eszmének, minden 
szikiakövei lezárt igaz ügynek elérkezik egyszer 
a föltámadása az a bizonyos harmadnap, ame-
lyen klasszikus alakot ölt az Evangélium gyö-
nyörű parabolája. 

Vájjon mikor jön el a mi harmadnapunk ? 

E nemzet, amelyet annyiszor zártak sziklasírba, 
mikor fog már véglegesen feltámadni ? Ri tudná 
megmondani. 

Hiszen talán az Igazság fiának sem kellett 
annyit szenvednie, annyit verejtgkeznie a Bzen-
vedések olajfás hegyén, mint ennek a hányatott 
nemzetzek. 

Hányszor eladták, hányszor koptrsóba zár-
ták ! Megjártuk, a koponyák hegyét, amelyen vé-
reink fejei hevertek, éreztük a keresztfeszités 
kínjait, Mohácsnál, Világosnál sirba zártak. 

És élünk. Föltámadtunk mindannyiszor, mert 
mienk az Igazság. Evangéliumi sors ez. A szü-
letésünk jegyzett el a tenger szenvedéseknek, de 
ugyancsak a születésünkkel váltottunk jogot az 
örökkön-örökké való föltámadásra. Mert nagy-
szerű születés volt az. 

Az a csodálatos ég óriási lépés, amely a 
pogány oltárok mellől a magyart az egyedül 
fejlődésképes, müveit keresztény világ szentegy-
házába vezette, volt létünk kezdete, születésünk 
pillanata. Most, egy elmúlt ezredévnek ködös 
távlatából nézve szinte káprázatnak tetszik ez a 
históriai valóság. Aminthogy csakugyan ragyogó 
káprázat, sejtelmes csoda. Ugyanaz a csoda, 
amely az Igazság fiának születésénél az egyszerű 
istálló felett megállította útjában a csillagot, 
amely a született gyermeket isteni küldetésre 
rendelte. 

Ki vitatná azt, hogy az Ázsiából jött ma-
gyarnak nem lett volna küldetése e földön ? 
Hisztn hosszú tiz«zázad alatt mindig csak küldeté-

sünknek éltünk. Légvára voltunk a keresztény 
Nyugatnak a pogány Kelettel szemben a e 
küldetésünk mellett, akárcsak az Igazság fia, 
magunkkal nem törődtünk. 

Es eladtak és koporsóba zártak bennünket. 
Hanem hiába! Föltámadunk mindig és föltáma-
dunk ezután is, mert nem múlhat el a földön 
az Igazság és minden sötétség fölött győzedelmes-
kedik a világosság." 

Talán 
nem támadtunk még fel véglegesen. 

Talán a ragyogó, káprázatos harmadnap, amely 
az evangéliumi tanítás szerint eljő, még nem 
virradt, ránk teljesen. De iöl fog virradni. É 
nemzet, e társadalom már bölcsőjében hordta 
az égi feltételeket, amelyek mellett a Golgota-ut 

szenvedésein át el kell jutni az örökkön-örökkévaló 
föltámadásig. 

És föltámadunk! 

A választási jog kiterjssstéss. 
A rohamosan fejlődő korszellemnek kitérni, 

vagy öt elkerülni nem lehet. A szellem, mely a 
tömegeket mozgásba hozza, a legnagyobb erő 
ezen a világon s meghódolni előtte kötelessége 
a kormánynak és minden hatalmi tényezőnek. 
Napról-napra szélesbedik és erősbödik az a kor, 
mely az általános és természetesen titkos válasz-
tói jog zászlója alá esküszik. S itt nem beszé-
lünk a proletárokról, a szociáldemokratákról, ha-
nem a müveit a valóban szabadelvű polgárság 

A kaszinó mulat. 
litváu, a nagytanultságu kaszinói portás izg«tt-

aioagoU kapualatti páholyabau. Dusprémü bundája ma 
nagyon meleg volt neki és monologizálni kezdett: 

— Na, ha ma nincs háború ott fönn az urak kö-
zött, akkor nincs a világon háború. Huszonhét óv óta 
állooi a „Kereskedő-Kaszinódnak a portáját, de ilyet 
ínég nem értem, hogy három óra hosszat tartson oda-
fönn valamelyik gyűlés. Biztosan eszik az urak egy-
ttíáBt. 

A uagytauultságu portást nem kagyta cserben a 
»»matja: az urak oitfönn csakugyan szerették volua 
egymást megenni. 

Már-már fellélegzett a gyűlés, hogy vége a sok 
lüűömáBvéleinek, midőn szót kórt » kaszinó egyik al-
igaígatója, Abai országgyűlési képviselő. 

Szikár, aimauiozdulatu ember volt, aki szerepelt 
mindenütt, de legtöbbet az újságban a .jelenvoltak* 
között. A hiúságnak legorditóbb mozaikjából volt össze-
ekelve az élete es eppeii azért mindig azt hirdette, 
hogy ő ment minden hiúságtól. A pózja azt sejtette, 
hogj most érkeaett el a század legnagyobb világtörté-
nelmi momentuma. 

— Uraim, nagyon érdekes, sőt nagyon fontos 
ü|yről éresitlietem önöket — mondta. Rövid leszek. Az 
^Agiát-Kaazinó", amelynek politikai in tárMdaJwi né-

zetei ellentétes ponton vaníiak ugyan mint a miéink: 
részt óhajt kérni a v> udógszeretetünkből. Melegen ér-
deklödnek az iránt az orosz tenoriBta iránt, aki nálunk 
fellép majd. . . . 

Hogy kiegyenesedett a lomha ülésből az egész 
társaság! Ugy látszott, hogy Abai pózja még sem volt 
ostoba, hogy igazán megokolta azt ez a •világtörténeti 
momentum. A szónok pillanatokig kiélvezte ezt a köz-
feszültséget s moBt már — meri elérte, hogy ő.a föld 
középpontja — küzküdő természetességgel szólt: 

— Tizezót húsz agrár-kaszinóbeii ismerősöm 
kért tóloni meghívót a legközelebbi hangversenyünkre. 
Örömmel láttam ebben a közeledésben a beké első 
pillérkövét a a kérés leljesiteset készséggel megígér-
tem. Ezt akartam bejelenteni. . . 

Es leült a képviselő nr, mint Pálinerston. 
A zugó éljenzés percekig elnyomott egy másik 

zúgást, a kitörni készülő viharnak a tompa morajlását. 
Egy alig nyolc-tiz tagu töredék szeméből kezdtek 
cikázni a Villámok. És megszólalt a viharmadár. 

Barnapatiiiás arcú volt a viharmadár. Bukó, egy 
nagy politikai napilapnak a muukatái sa. Fegyeluitzeit 
testű és fegyelmezett goudolkodásu ember, akinek a 
sikeréből azivesen vett magára egy-egy darabot a Ka-
szinó is, de a ki elég ellenséget szerzett magának 
azzal, hogy alkalmatlan helyen okos dolgokat saokoit 
beszélni: 

— Tisztelt uraim, a világnak érdékes csodái le-
szünk, hogy gerinc nélkül is tudunk élni. Mert ennek 
a másik kaszinónak a fogadás« ezt bizonyítja. . . Majd 
felfrissítem a memóriákat. 3-gy hónappal ezeiou az 

Agrár-Kaszinó az Ínségesek javára bált rendezett. Mi 
nem segitettUnk volna a szegényen ? Es egyetlen 
meghirót sem küldtek ide. Egyetleut sem. Énnek egy 
hónapja. És öt és tiz és husz év óta? Az rolt, hogy 
ahol kellett, meghallgatták egy-két szavunk, de feleletre 
már nem érdemesítették. Évről-évre elvesztettük gerin-
cű nkuek egy darabját a mi közeledésünkben, eredmény 
nélkül: — az utolsó darabot már óíizzük meg. Es ha 
őszinte ez az ó közeledni akarásuk, miért kér suttyom-
ban tizeuöt-kusz ur meghivót ? Miért nem történik ez 
nyílt szintén, hivatalos, őszinte formában? Es miért 
játszanak bújósdit, hogy „melegén érdeklődnek a ie-
uomón orosz tenorista iránt"? . . . Ebben a közeledés-
ben tizenöi-busz ur tobzódik majd a mi spongya-onór-
zetüukön. . . Lehet tormát találni arra, hogy azok az 
urak, ne kapják meg a meghívókat. Dixi! 

A magas éles beszéd mindenkibe belefojtotta a 
közbeszólás, de utána tomboló erővel zajlott ki a szen-
vedélyek vihara. A csekély kis töredék az órákig tartó 
vitában nem tudta lebírni a vendéglátásért diadalitta-
son lelkesedő többséget ős * titkár viharpaskolta 
arccal végre azt jelenthette, hogy a határozat szerint 
a meghívók elküldetnek. 

Bekő gúnyba öntött tekintettel hajlongott: 
— Bravó ! Helyes ! Az orrunkaunagasan hordjuk, 

de a fejünket nem! 

II, 

Kilenc óra felé a Kereskedő-Kaszinó óriási fehér-
termének az aranyeirádái kezdték szégyenleni magu-
kat. Hogy mennyire haJoványák a rodlett a sok aran/ 
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Azon tömegéről, mely immár belátta, h o g y jo-
g o t kell adni a népnek, jogot, mielőtt még a 
harcra készülve követelné, A közügyek intézésé-
ben részt kell biztosítani azon állampolgároknak 
is, akik a vagyontalan, vagy kevésbé vagyonos 
osztályt alkotják. 

Jó lélekkel állithatjuk, h o g y Magyarorszá-
gon már megérett a hangulat a választási jog-
nak nagyszabású kiterjesztésére. Az első lépést 
ehhez megtette Szél Kálmán kormányra lépése 
alkalmával, midőn kiadta az üdvös rendeletet, 
hogy az adó hátralék nem képezheti a választói 
j o g felfüggesztésének okát. Háromezer választó-
val több lett egyszerre — mi káros következ-
m é n y é t látta ennek az ország ? Csak hasznát 
láttuk, mert a választók szaporodása anyagi 
okokból is a választások tisztaságát mozdít-
ja elő. 

A struccpolitikát - nem lehet már tovább 
folytatni. A nemzetközi szociáldemokrácia a leg-
utóbbi időben óriási lendületet vett a főváros-
ban. Budapest ipari munkásainak hetvenöt szá-
zaléka közvetve vagy közvetlenül a szocialista 
szakszervezetekhez tartozónak valja magát és ro-
hamosan teijed kishivatalnoki körökben. Viszont 
a vidéken és pedig a legmagyarabb alföldön az 
uj szociáiista párt, a Mezőfi-féle újjászervezett 
szociáldemokrata párt hódit, amely abban kü-
lömbözik a másik párttól, h o g y respektálja a 
nemzeti lobogót s nem vallja magát nemzetkö-
zinek. Szóval néhány százezerre rug már Ma-
gyarországon a szociáldemokráciával többé-ke-
vésbé szaturált állampolgárok száma, akiknek 
első és főkövetelése az általános és titkos vá-
lasztói jog. E nagy tömegnek kívánságát res-
pektálni tartozunk, midőn látjuk, bogy a pol-
gárság, a burzsoá nagy tömege is, ha nem is 
az általános titkos választói jogot, de minden 
esetre a választói jognak nagy mérvben való ki-
terjesztését kivánja Németországban és Francia-
országban, Angliában, az Egyesült államokban 
•és egyebütt is általános a választói j o g s nagyon 
téved az, aki azt hiszi, hogy a szociáldemokra-
ták vivták ki. Hanem igenis kivívta az emelke-

/ 

dett korszellem, művelődő polgárság. E s ki fogja 
vivni Magyarországon is, melynek szégyenfoltja 
az, h o g y csaknem ugyanannyi választója van — 
szabadság és alkotmány daeára — mint volt 
1848-ban. 

H o g y mi mégis nem kardoskodunk az álta-

drágakő és selyem mellett, ami az asszonyokon van. 
Es azt gondolták magukban, hogy Brazíliában jók a 
gyémánttermések, Lyonban meg jö soruk van a selyem, 
gyárosoknak. 

Bekő, az újságíró, szórakozottan bámult maga 
elé. Ismerős hang, Abainak a feleségéé szólította 
meg: 

— No, maga cinkus ur, ma csak meg lehet elé-
gedve ? 1 

— Mivel ? A nagyságos asszony inkább lehet. 
Látom, hogy remek, uj butonjai vannak. 

A csodás aranyostestü asszony mosolyogni lát-
szott, hogy, nem bánja ezt az elismerést. 

Egyszerre elvágták a terem zsibongását: min-
denki a hatalmas középső szárnyasajtó íelé fordult. 

Előbb valami tizenöt krizantém lett látható, 
azután ugyanannyi frakk. A frakkok pontosan kimért 
ritmusban mozogtak, az első sötök felé mentek, azután, 
mint valami falanksz, tömörülten egymás mellé ültek. 
A terem gyönyörrel lélegzett föl, hogy íme mégis el-
jöttek ezek is. A falanksz sem jobbra, sem balra nem 
fordult, mert hacsak egy pillanatra is felbomlik, csak 
egy pillanattá is felmelegszik vége a tekintélynek. 

Abainéban volt valami megilletődés : 
— Milyen komoly elegáuciáju úriemberek 1 — 

mondta. 

Bekő sebtibcn dühbe gurult: 
— Ugyan, nagyságos asszony, mit lát ezeken 

komolyat, meg elegánczját ? . . . Én egészen mást lá-
t> fik. Áít, hojgy egj csoíüó n>egüye^os§dett kftlsejü w 

lánós választói jog mellett, hanem annak kiter-
jesztését követeljük egyelőre, annak okát hazánk 
nemzetiségi viszonyaiban találjuk, mert meges-
hetnék esetleg, h o g y az irridenták és pánszlavok 
olyan számban kerülnének az országgyűlésije, 
hogy ott a rendet felforgatnák. 

H a ez nem lenne, az általános választói 
jogért szállanánk a síkra, mert ez felel meg az 
alkotmányos népkormányzat élvének. 

Intéző köreink haladnak a korszelemmel s 
nem zárkóznak el a választási j o g kiterjesztése 
elől. Ennek módja a czenzus ötven, esetleg 
hetvenöt százalékkal való leszállitása lehet csak, 
s ezenfelül az értelmiségi szakhoz kötött válasz-
tói jognak olyatén kiterjesztése, h o g y a jog 
megadassék mindenkinek, aki a törvényes kort 
elérje és négy középiskolát végzett.' 

S ha majd sikerül a vajúdó nemzetiségi 
kérdést valahogy rendezni, meg fogjuk adni az 
általános választói jogot is. 

A j o g kiterjesztésének felette áldásos követ-
kezményei lennének. Tiszta lenne minden válasz-
tás, u g y az országos, mint a községi. A nagy 
tömegeket már nem lehet megvesztegetni s 
presszióval és félrevezetéssel sem lehet ugy 
hatni például ötezer választóra, mint egyezerre. 

Jogos követelés az is, hogy a választói jog 
kiterjesztésével apasztassék a törvényhatósági és 
községi képviselők száma, mert valóban nevet-
ségesek ezek az óriási kupaktanácsok, melyek-
ben ahány fej, annyi vé lemény. Az ötven száza-
lékkal kisebb képviselőtestületek, melyeknek tag-
jait korrupció és he ly i panamák nélkül választ-
ják meg, többet jövedelmeznének az ország-
nak, mint három egymás után következő jó 
esztendő. 

Készüljünk el tehát a választói j o g ki-
terjesztésére és mozdítsuk elő tőlünk telhetőleg. 

H Í R E K . 
— B o l d o g h ú s v é t i ü n n e p e t k í v á n u n k 

o l v a s ó i n k n a k é s m u n k a t á r s a i n k n a k . 
— E l j e g y z é s . N a g y Gyula a békésszentand-

rási takarékpénztár könyvelője eljegyezte M o r a v c s i k 
Emilia kisasszonyt, özv. Moravcsik Józsefnénak kedves 
és szép leányát. 

— Á p r i l i s 11. A báró Bánfty Dezső által csinált 
nemzeti ünuepet hirdette e hó 11-én városunkban az a 
6 nemzetiszínű zászló, melyeket a hivatalos épületeken 
busán lengetett a szél. A vall. és közoktatásügyi minis-

beltilről kacag a jól sikerült heccen, hogy ezer szem-
pár lesi az ő szempillantásukat. 

Abainé csititólag intett. Megkezdődött a hang-
verseny. A falanksz másodpereznyi pontos^ periódusok-
ban csattogtatta zugón járó tenyerét az első pieszek 
után. 

A rövid szünetben a képviselő neje tréfásan ko-
molykodva zséinbéskedni kezdett az újságíróval: 

— Maga nem is ismer más szint csak feketét, 
— Bocsánat, én ablaküvegen át nézek, csak az 

a hibám, hogy látok is. 
Végre valahára az orosz fenomén is döngicsélt 

egy fertályóráig a pódiumon az örökszereleinről, azután 
vége volt a hangversenynek. Mindenki tolongótt kifelé. 
A íalanksz, mint egy test, tartott a kijárathoz. Bekő 
szeuie, majd hogy könybe nem lábbadt a jókedvtói; 

— No, erre az estére büszke lehet ez a kaszinó. 
Az előjáték már megvan, a falanksz a hangversenyen. 
Foly tatása majd következik a búffében és a tánezban. 

A folytatás következett is. 
A kikeniényitett urak egy része a legszigorúbb 

kettős rendekben mérte végig a tánczterein parkettjét, 
nehogy idegen elein férközhesbék hozzájuk. Izzó párák 
nehezedtek a levegőre a vendéglátó kaszinó kezdte 
érezni, mily csávába került, — hogy az otthonában 
nincs ma otthon. De azért most már engedtek a ven-
dég urak a müjeges fagyból, nézésük éhes megelége-
dettséggel simogatta meg a dekolltált ruhákat. Éttől 
ugyancsak mt legük lelt a családjukért, feleségükért 
dolgozó férjeknek. Különösen Abai nem vette kiiünte-

ter rendelete értelmében a fógymnasiitm és a polgári 
leányiskola a húsvéti: szünet után fogják április H ét 
ünnepelni. - - "--

—A vármegyei közkórház betegforgalma 
a folvö év első negyedében a követkéző volt: Vissza-
maradt a mult évről és évnegyedről 605 beteg, újonnan 
felvétetett januárban 259, februárban 264, márczius 249, 
összesen 772. Ezek közül gyógyulva távozott a kórházból 
750, meghalt 14 s visszamaradt 583 beteg. Az összes ápo-
lási napok «zárna kitesz az elmúlt évnegyedben 56251-et-

— A k ö z s é g i a d ó f ő k ö n y v e k h i t e l e s í t é s e . 
A községi adó főkönyvek hitelesítése, valamint a köz-
ségi ingatlan és a főszolgabíró kezelése alatt álló 
ingó és ingatlan vagyonról szóló leltárak felfektetése 
caéljából Szarvas, Békésszentandrás és Öcsöd közsé-
gekbe Sclimidt Gyula várm. számvizsgáló küldetett ki. 

_ V é d ö h i m l ö o l t á s v é g r e h a j t á s a . A vár-
megye alispánja Dr. Fábry Sándor az 1903. évre a 
szarvasi oltokeriüet orvosául dr. Belopotoczky Györgyöt, 
Szentandráson dr. Simkovics Györgyöt és Öcsödön 
dr. Kiss Rezsőt jelölte ki. Az oltások május és junius 
havában folynak le. 

— A k e r e s z t é n y é s i z r a e l i t a h ú s v é t e g y -
b e e s é s e . Ebben az évben a keresztények és izraeliták 
a húsvétot egy időben ünnepelik meg. Ez 1825 óta a 
második eset és 2000-ig négyszer fog megismétlődni: 
1923 április 1-én 1927 április 17-én, 1954 április 18-án 
és 1981 április 19-én. Az izraelita pászkaünnepnek 
tudvalevőleg tavasz kezdetére és egyidejűleg, a hold 
megújulásának idejére kell esnie. Mivel a, hold körútjá-
nak ideje 291|a nap, világos, hogy csillagászatilag a 
pás zkaiinnepnek holdtölte előtt kellene megkezdődaie. 
Hogy tehát a keresztény és izraelita iiunep egybeesését 
kikerüljék, a nisea-i zsiaat azt határozta, hogy a ke-
reszteny húsvét a tavaszi éj - napegyent követő hold-
tölte utáni első vasarnap legyen. Így látszólag a két 
ünnep egybeesése el lett kerülve. Minthogy, azonban e 
két naptár nem azonos cziklusok szerint van kidolgoza 
és azonkívül ugy az izraelita, mint a keresztény ünnep-
kiszámítás néhány kivételre tekintettel volt, a két huavét 
egybeesése legalább nagyobb időkőzökben, nem. egészen 
kizárt esemény, 

— T í z é v e s t a l á l k o z ó . Szász József hírlapíró, 
(lakik IV. Egyetem-utca 2.) felhívja volt osztálytársait, 
akik vele 1893-ban együtt tettek érettségit "a szarvasi 
főgimnáziumban, hogy a 10 éves találkozó előkészítése 
végett tudassák vele lakcimiiket. 

— H e l y r e i g a z í t á s . Lapunk mult számában a 
Triesti Általános Biztosító-Társaság részéről közzétett 
hirdetésnél Hajnal Béla neve tévesen került bele, mert 
az intézet helybeli megbízottja kizárólag Tájber Gusztáv. 

— A z 1 9 0 3 é v r e s z ó l ó I l l á d o s z t . ker. adó 
kivetési lajstromhoz szerkesztett adókiszámitási javasla_ 
tokát feltüntető lajstrom folyó évi április hó 21-ig a z 

adóügyi jegyzői irodában közszemlére van kitéve. Az 
adójavaslatok elleni írásbeli észrevételek illetve felszó-
lamlások a jelzett határidőig az adóügyi jegyzői hiva-
talhoz vagy egyenesei! a gyulai kir. pénzügyigazgatóság-
hoz adandók be. 

tésnek. a simogató pillantásokat, amelyek a feleségre 
tapadtak. Volt is reá oka. Mert az urak rövidesen 
megállapodtak abban, hogy a neje egészen-komolyan 
szép hölgy a kettősrendekből szabályos kört formáltak 
körülötte és talán az égő levegő okozta, hogy ha a 
szavuk nem 'is, de' a szemük akként ugrált, mint az a 
színházak társalgóiban szokás. 

A képviselő ur kerülte mindennek a siemrehA-
nyó tekintetét. Odaférkőzött a felesége • mellé, szórako-
zott volt az arca, de zihált a lelke. Ugy suttogta az 
asszonynak: 

— Ezekkel az üres bábokkal tudsz te ily msle-
gen társalogni ? 

• > — A nőt elkábította amazoknak szószátyársága 
ajkbigygyesztö mosolylyal nézett végig a férfiú, hogy ő 
nem így goudolkodiü. Azután " erőltetett unottsággal 
dobta oda ; 

— Hisz te hivattad meg őketd 
Abai most már azon gondolkodott, amin a többi, 

a terem atmoszférájától ég-a az arcuk, avagy a szé-
gyentől. 

Benn a biifFében a másik csomó vendég ur beült 
egy asztalt. És lélek se ahhoz, se attól. A uyelvük 
csettintéseu az ficánkolt, hogy eunek a- kaszinónak 
elég jó az itala, egy óra multán pedig amellett szólt 
a szemük ködössége, hogy. nagyon is izleni tálált ne-
kik, ugy, hogy felleges fejjel nem is ..igen ügyeltek 
már, halk-e a beszédjük; 

Bortól, pezsgőtől folyékony- WóVal deklamált 
egyikük; • ' ' ' 



r- Vá lasz tás , Kondoros község képviselőtes-
tülelete f. hó 8-á'n K i s s Elek II. oszt. községi Írnokot 
egyhangúlag I. oszt községi Írnokká, és D e m c s á k 
János községi ideiglenes dijnokot II. oszt. Írnokká vá-
lasztotta meg. 

— F a g y . E. hó 7-én éjjel 2 fok hideggel dé.i 
és fagy mutatkozott, mely Szarvas város és környékén 
levő gyümölcsökben és szőlőkben sok kárt okozott. 

— B e t ö r é s . Szerdára virradó éjjel Janurik Já -
nos szarvasi gazda házába ösmeretlen tettesek beha-
toltak s kamrájából 40 liter zsirt, egy fél m. mázsa 
szalonát, azonkivül n a g y mennyiségű sonkát, s más élel-
mi szereket elemeltek. 

— Furfangos zsebmetssök. Orosházán a 
csütörtöki hetipiaczou két uri formájú egyén megszó-
lította Puszta i István szegvári lakost, hogy jöjjön veliik 
tehenet venni.Pusztai tekénvásárlás czéljáböl ment az 
orosházi hetipiaczra és szívesen engedve a felszólításnak, 
elindultak hárman a marhavásár felé. Jó darabon elha-
ladtak már, midőn az egyik ismeretlen nagyijedve mondta 
el, hogy elvesztette bugyeilárisát. Előbb az utou keres-
gélték, majd gyanúba fogták Pusztait és hozzá láttak 
a motoaásboz, még a csizmát is leveteti ék vele s midiin 
ez sem vezetett eredményre, ot thagyták Pusztait a 
taképuél és elsiettek. Csak később vette észre Pusztai 
István, hogy tárczájából kiloptak 260 koronát. A ren-
dőrségre sietett s ott megtette a féljelentést a két is-
meretlen zsebmetsző ellen. A rendőrség megindította 
a nyomozást. 

— A n g l i á n a k hires pázsi t - területei való-
ban igen szépek 5 ámde azok sem szebbek, mint 
Budapest sétatéréinek pázsitrészletei és a Margitszige, 
diszgyepterületei. Ugyan ki ne gyönyörködött volna 
már ezekben? E g y év hiányzik csupán és akkor 
harmincz éve lesz, hogy ezen remek pázsitokhoz a 
fűmagot Mautner Ödön cs. és kir. udvari inagkercskedése 
Budapesten szálitja. Méltán lett oly nagy hire már e 
fűmagnak, hogy nemcsak a monarchia minden nagy bb 
párkia részére szállítja az emiitett czég ezt a fűinagolt 
hanem Német-,Franczía-és Orosz-országból is érkéznek 
tömegesen rendelések. Most midőn a pázsitfümag veté-
sének ideje elérkezett, jó tanácsot vélünk adni, midőn 
azoknak, kik hasonló gyönyörű, üdezöld pázsitot akar-
nak létesíteni, azt tanácsoljuk, hogy szerezzék be Mauth-
nertöl vagy a .Sétatér i" vagy a „Margitszigeti" fűmag-
keveréket. -

Európai g y ö k e r e s és sima nemes vesz-
szők a legolcsobb árban teljesen fajtisztán, igen szép, 
gyökeres, jégverés és más hibától mentes, a legkiválóbb 
negyvennégy bor- és csemege-fajok. Kétéves gyökeres 
vesíjző, százhúszezer. Egyéves gyökeres hatszázezer. Si-
ma, ötszázezer. Gyökeres fásoltvány, nyolcszázezer. Si-
ma zöldoltvány, négyszázezer. Színes fényuyomatu dí-
szes árjegyzéket bárkinek is ingyen ós bérmentve küld 
az '"„ErmelJéki első szőlőoltvány-telep", Nagy-Kátya, u-
p. Szekelyhid, melynek lapunk mai számában megjelent 
hirdetésre felhívjuk olvasóink figyelmét. 

— Ételük, italok jó, asszonyaik szépek, hát 
miért ne engedjük meg magnnknak vílágőletünkben 
egy kis heccet? 

Bekő, akinek csak a imént rebegett Abai bűnbá-
nó Imákat a fülébe, az asztaluk mellett ment el a 
képviselővel s erre a beszédre mar nem birta legyö-
möszülni a felháborodását: 

— No, ez már mégis több a soknál! 
Az elázott ur utánuk: 
— Bocsánat, képviselő ur, hallotta ezt a meg-

jegyzést ? 
A képviselőnek keresztülsuhant az agyán, hogy 

máapak a megjegyzéséért miért őt akarják felelőségre 
vonni. De legyüi te az izgatottságát és közömbösen 
felelte : 

— Hallottam. 
— Azért kérdem önt, mert az ön utján kaptuk 

a meghívókat és érdekel, Ön is azonosítja-e magát 
ezzel a megjegyzéssel. 

Most már Abaiból is kizudult a bennefenefclott 
keserűség; 

— ?érem, ha ez az ur itt valamit mond, ügy 
tudom helyt is áll érte. De, hogy az érdeklődését 
kielégítsem, hát igen is amit önök ma végbevittek, az 
több:'" a soknál. így van I 

•A krizantémes ur erőlködött, hogy kivasalt lá-t » '.K f ír - ' -Dan egyenesen tudjon megállni és mosolyogni próbált: 
Köszönöm. Majd elintézzük. 
Kigyulladt a villamosfény a fejében, hogy ezzel 

még nincs vége, Odafordult Beköhöz; 

—A g ö z g é p k e z e l ő k é s kazánfűtők vizsgáló 
bizottsága április hó 19 én Csabán képesítő vizsgálatot 
tart. A vizsgázni akarók kellően felszerelt kérvényeiket 
a m. kir. iparfelügyelőséghez — Arad, Ráköczy-utcza 
20. szám I. emelet nyújtsák be. Az elnökség. 

C S A R J ! OK. 
Te is tudod. . . 

Te is tudod, én is tudom, 
Hogy egymásé nem leszünk., 
Hogyha még egy lépést tmnénlc: 
Mind a kelten elvessünk. 

II. 

Ott álltunk az örvény szélén! 
Mint kid az csábítani! 
Száz menyország üdvössége 
Száz pokolnak kínjai! 

III. 

0, mint zengett, zugolt, forrott, 
A pokoli menyország ! 
Mint remegett minden tagom, 
Mint kigyúlt a. te arczád is. 

IV. 

Tán, ha akkor el nem böklek 
Mint a delej a delejt, 
Szilaj karral megölellek 
S bolond szivem elfelejt. 

V. 

Hanem ugy utánnad vágyom 
Mindenségem min den e. 
Nagy vihar van, hullámot ver 
Szenvedélyek tengere. 

VI. 

Te is tudod, én is tudom; 
Hogy egymásé nem leszünk, 
Csak egy lépes van még hátra 
S mind a ketten elveszünk ! 

Messiás. 
Nagy lángoszlop, ki a népet vezetted, 
Egyetlen Messiás, oh, hol maradsz ? 
Mióta ismeretlen sirba tették 
Mindig velünk van a köny és a harcz, 
A Kanaánba nem tudunk bejutni, 
Tévelygéssé fajult a földi lét. 
E lét csak arra tudott megtanitani: 
Csak egy van, ami biztos, s ez a vég. 

— Pardon, Iiadnólay. vagyok. 
Az újságíró hideg maradt: 
— Bekő. 
— Szabad öntől is magyarázatot kérnom ? 
Az újságírót nevethetnék bizsergette, hogy őtőle 

is magyarázatot kér ez az ur. De azután belevonaglott 
az arcza: 

— Szívesen 1 - Ha ugy kívánja. Am azt hiszem, 
ez nem lesz önnek kellemes. Tehát ma esté kettőt 
láttam, én, a koldus újságíró. Hogy ez a kaszinó ma 
karrikatura volt és hogy önök képtelenül neveletlenek 
voltak. 

Badr.ótay megbiccentette a fejét: 
— Ezt is elintézzük. 
Ektíor már utrakészen állott az egész falanksz. 

Es ment. Amint kiértek a szűz hajnalban, egy ólmos-
nézésű kis ficsúr kellemetlenkedni kezdett Baduótayval: 

— Te öreg, az Abai csak megkapja tőled a maga 
tizöltésesét vágását, de attól az újságírótól csunyául ki-
kaphatsz, Az nem érii a tréfát. Észre is vettem, hogy 
fázol tőle. 

Odabenn a kaszinóban szintén fáztak a hölgyek 
és urak. Azt gondolták, hogy erre az estére nem volt. 
szükségük. 

Másnap estefelé Hajós, a Budapesti Lapok fő-
szerkesztője megelégedetten hiimmögöt a Yézna kis 
segédszerkesztőiiek ; 

— Jól vap, okosan tetted, hogy csak néhány 
sort írtál arról az. ügyről. Igazán nem kell sokat 
foglalkozni, az okuk miatt, ezekkel a párbajokkal. 
Mutasd csak a kéziratot. 

Évezredek rettentő éjszakáján 
Csak egyszer láttuk, hogy az ég derül, 
Midőn a kínok véres keresztfáját 
Őrjöngő csöcslék állta körül. 
Megnyílt a menyny s vakitó fényözönnel 
Boritá el a földet és eget, 
Aztán ismét bezárult zord közönnyel 
S nem lőnék boldoggá az emberek. 

Jöjj Messiási Tisztisd meg a világot! 
Vezess minket a jó élet felé! 
Fedezd fel nekünk a világosságot 
Mutasd meg a czélt, mely az emberé. 
Mert hogyha nem hoz változást a holnap, 
Ha nem is történnek meg a nagy csodák : 
Neki megyünk a tátongó pokolnak 
Es el fog veszni ez a szép világ! 

LANTOS. 

Indul Szarvasról: 
Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 

49 p. — Éjjel 8 óra 20 perezkor. 
Mezőhegyes felé éjjel 3 óra 39 p. —1 Délután 

1 óra 35 perezkor. 
Érkezik Szarvasra: 

Mezőtúrról éjjel 3 óra 32 p. — Délután 1 óra 8 p. 
— Este 5 óra 56 perezkor. 

Mezőhegyes felől reggel 8 óra 24 p, — Dé lután 
1 óra 34 perezkor. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

3300 Szarvas nagyközség elöljáróitól. 
1903 I, 

Hirdetmény. 
Alólirottak Szarvas nagyközség elöljárósága kép-

viseletében az 1886-ik évi XXII. t. ez. 142-ik §-a ren-
delkezése alapján közhírré tesziik, hogy a községi 
köz-kórház és ápoldai alap, közművelődési alap, köz-
munka, törzsvagyon, asphalt építési alap, uti bizottsági 
építési alap, letéti, munkásrsegély alap, gyámpénztári 
és a gazdai 1902-ik évi zá számadások a folyó év áp-
rilis hó 13-ától bezárólag április hó 28-íg a számvizs-
gáló bizottság által felvett felíilvizsgálati jegyzőkönyvben 
foglalt észrevételekkel együtt 15 napi közszemlére van-
nak a községi számvevőnél kitéve. 

Ezen zárszámadások a képviselt)testület által 
1903-ik óv április hó 29 én délelőtt 9 órakor tartandó 
rendes képviselőtestületi közgyűlésen fognak megvizs-
gáltatni. ' : 

Szarvason 1903-ik év április hó 9 én 
Az elöljáróság nevében: 

S a l a c z József, K o v á c s János, 
első jegyző. t. bíró. 

A nyüzögő idegü kis roncsember gépies előzé-
kenységgel odaadta: 

— Kettős párbaj. Ma délután az üllói-nti lovas-
sági kaszárnyában kettős párbaj folyt le. Az elsőbep, 
melyet karddal vívtak, Radnőtay László földbirtos ál-
lott szemben Abai Jenő országgyűlési képvis^elővej, 
aki megsebesült. — A második párbaj pisztolyra me^t 
rendkívüli súlyos föltételek mellett. Ebbea az egyik 
ellenfél ugyancsak Radnőtay László volt, a másik pe-
dig lapunk parlamenti rovatánál a vezjetője: Bekó 
Pál dr. Mindjárt az első golyóvált ásnál keresztüllőtte 
Bekő golyója Radnótaynak a vállát. ^ veszélyesen 
megsérült földbirtokost kórházba szállították. Kibókül^ 
egyik esetben sem történt. Mindkét párbaj oka össze-
szólalkozás. 

A főszerkesztő bólintott. 
— Jól vau. Nem kell felfújni a dolgot. 

S a l c t e r - " b - i i e f i z l c e e é ^ . 
Egy zsákot czipel az atyafi sietve az utezán ójnejk 

idején, ' mikor egy kapu sarkában bóbijkoló bakter 
nagy hangon kiált ra, mintegy bosszankodva, hogj 
nyugalmát zavarta • 

—- Megálj hé, ki vagy ? 
— En vagyok sógor, most nem érek rá, mert sietek 1 
— Micsoda ?' hát nem Mllöitáltttfd á! megálljt, hej? 

Ne sietne csak, maj.'d megmutatnám én kendnek, hogy 
kell engedelm^skedi; a hivatalos persznának I v> 



1900 V. 710/20. 

Árverési hirdetmény. 
A szarvasi kir. jársásbiróságnak 1900. V 710/20. 

számú végzése folytán, Dr. Kovács Miklós mezőtúri 
űgvvéd által képviselt Reisz B. karánsebesi lakos vég-
rehajtató részére, Magyar Mihály szarvasi lakos végre-
hajtást szenvedett ellen, 200 korona követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá-
val alperestől lefoglalt, s 721 koronára becsült 
ingóságokra a szarvasi kir. járásbíróságnak 1900. V 
710/20. számú végzésével a további eljárás elrendel-
tetvén, annak az alapfoglaltatónak még fennálló 150 
korona követelése s járulékai erejéig, Szarvason végre-
hajtást szenvedőnek Kossuth uteza 498. az. a lakásán 
leendő árverésnek megtartására határidőül, 1903. évi 
április hó 20~ik napjának d. v. ~L\3 óráját, tűzöm ki 
a .mikor a bíróilag lefoglalt bútorok, könyvek, képek, 
s egyébb ingóságok a legtöbbet 'Ígérőnek, készpénz 
fizetés mellett, szűkség esetén, beesáron alól is elfog-
nak adatni. 

Felhívom tehát mindazokat, kik az elárverezen-
dő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg-
előző kielégitesbez jogot tartanak, amennyiben részük-
re a foglalás korúbbban eszközöltetett volna és ez a vég-
rehajtási jegyzőkönyvből leniem tűnnék, hogy elsőbbségi 
igényeiket az árverés megkezdéséig netáni írásban 
beadni, vagy szóval bejelen leni, el ne mulasszák. 

Kelt Szarvason, 1903. április 6. 
B e n c z ú r S á n d o r 

bírósági kiküldött. 

1 méter •elsőrendű valódi gyapjú szövet K 5 fül. 80 
1 drb. fin. selyem, szövet nyári mellényhez K 3 fül. — 
1 drb, duppla fedelű, valódi ezüst romon-

toir horgony óra, gyönyörű kivitelben 
és 5 évi irott jótállással — — — K 11 fill, — 

1 drb. dupplafedelü valódi tula ezüst hor-
gony remontoir óra 14 kővel — — K 16 fii! — 

1 drb. atlas cachernir paplan, minden 
szíriben, finom fehér vatával töltve, 
120 emt, széles, 185 cmt. hosszít — K 3 fill. 50 

1 drb. selyem atlasz paplan 120—185 emt. K 7 fill. — 
1 tucat zsebleendő Ónom batiszt, színes 

széllel és mintázattal ajour szegélylyel K 2 fill. 40 
1 tucat legfinomabb vászon zsebkendő 3 

sor ajour szegélylyel —- — — — K 3 fill. 60 
1 vég, 32 méter legfinomabb R, Schroll 

ehíffon, fehérneműnek alkalmas — — Ií 24 fill. — 
1 vég 14 méter legfinomabb irlandí vászon K 18 fill. — 
Sanow Leo exporteur Budapest, I¥. Zöldfa u Í2. 

W&m ' " Ö T 
"W&Í1* r¥%jfh> n 

• I.'^ÍK- * . -*« ' í'it/ ¡*faMt» ms ,1S3 V- --ILi 1 k»1 

A meddig a készlet ti irt Alkalmi vétel 
Meg nem felelő árakért a pénzt azonnal portó-

mentesen viszaküldjük tehát nincs kocz! ázat. 
Megrendelésnél leérjük az öszeg 1/3-ának előle-

ges beküldését a. többi utánvéttel. 
Az egész öszeg előleges beküldése esetén bér-

mentve. Ha a rendelési összeg 20 koronát meghalad 
uraknak egy gyönyörű nyári selyem mellény szövetet, 
hölgyeknek 2 1/2 méter legfinomabb taffota selymet 
ingyen mellékelünk Reclamatiokat 10 napig fogadunk el. 
1 méter brünni férfi ruha szövet, tava-
szi vagy nyári ruhához, tiszta gyapjú, min-
den divatos színben - - — — • — — K 3 fill. — 
1 méter valódi francia kammgarn — K 4 fill. 10 

W. 
cm/n y ^ M W i / a l . ' S 

iWJf ö n g h v a r y 
i/hlfll László-*«» 

(O.t'iílóli) 300 holdas bor-
termő «zülutelepénck; továbbá 

gyümölcs- és szólőfakkol̂ ának-
ánei;y«kc megjelent, hol 5 krajezár 

ól lelkié nemes csemeték, 2 forinttól 
felfelé sima és gyökeres szőlővesszők; 
továbbá —16—18 forinttól felfelí sajál-
termésii rendkívül finom újborok kap. 

^ hatók EzenRivul mindenféle gyfimölesía-
. vadonez, akácz- és gleditscliia-csemetélc. 

|Tessék árjegyzéket (borról is) t 
kérni. J3í»4sa» 

WM 

* c— 

Krisha Gy®rg<y Osucs-utcwi 
SS2 száwiu háza eladó. 

mmi»«»!»,;«.--^!-, r 1 T— T̂ -ipp | | r r |- • |"| p | ||| "| M—IW« —!• 
I í 

(JleditjgBMa ég magvâ . 
Ezer darab kétéves csemete ára 6 forint, elegendő 

kétszáz méter kerítés örökítéséhez 

A csemeték 2 éves, egy méter magas, bot-
vast agsá.euak. Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő 
sövény-növény. Ez az egyedüli, melyből oly örö-
kös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse-
kély kiadással, melyen nem hogy ember, de sem-
miféle állat, még az apró nyulak sem. hatolhat-
nak át. Nagyobb és kisebb birtokok, hegy-közsé-
gek, legelők, udvarok, majorok, kertek, temetők 
slb. a legolcsóbban egyszer s mindenkorra kulcs-
osai xárhalóan keríthetők körül. Főelőnye még az 
is, hogy egész május közepéig a legjobb ered-
ménynyel ültethető. Minden rendeléshez rajzokkal 
eiiáioti ültetési és kezelési utasítás mellékeltetík. 

iíűvebb tájékozás végett színes fénynyomatu 
díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldet-
nek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzé-
ken kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét 
egy levelezőlapon tudatja, hogy nincsen az a ház 
vagy család, ahol annak tartalmát haszonra ne 
fordíthatnák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is 
érdekében áll, kik rendelni semmit sem akarnak,-
mert bonne számos oly közlemény foglaltatik, 
melyek mindenidnok nagy szolgálatot tesznek. 
Cím : „Érmelléki első Szölöoltvány TeIep"Nagy-
kágya u. p. Székelyhíd. 

»mannmnr 
asgggsasa^ttuas^^ 
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Beliczey-utcza 11-ife szam alatt. 
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u e s s M . 
mindejt ház m e l l é é s h á z i k e r t j e i n k b e » . 

Erre azonban 
nem minden sző-
lőfaj alkalmas, 

(bár mind kúszó 
természetű.) mert 
H3gyoJ?brésze ha 
megnő is, termést 
nem hoz, ezért 
sokan nem jjrtek 
el eredményt ed-

. dig. Hol lugasnak 
alkalmas fajokat ültettek, azok uó'ven 
eilátják házukat az egész szőlőérés 
idején a legkitünőbb^muskatály és 
más édes szőlőkkel. 

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen- oly ház, mely-
nek fala mellett a legcsekélyebb gon-
dozással felnevelhető ném volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek-
nek, kerítéseknek stb. a legremekebb 

dísze anélkül, hogy legkeveaebb helyet is el oglalna az 
egyébbre használható részekből. Ez a legháladaiosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem, 

y A fajok ismertetésére vo. átkozó szinés fényriyo-
mata katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg, aki cimét egy levelezőlapon tudatja. 'ü 
famlléM első ggSfóoMnytelep Nagy-Kágya, c. p. Szélcélyhid. 

' g r e n d e l l x e l o l a p * a t á l a u t j á i i ! 

Esemény a magyar irodalomban, a 

y ® h r 

Tizenkét kötetben, 

m, a . 

Szerkeszti a legkiválóbb magyar irók közreműködésével: 

Tizenkét kötetben* 

CO 

tíWU 
.fiáSfifigflH 
Mm** 

s 

A 

Bővebbet 

<u 

-5* N a o > d 

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, 
tökéletes, minden igényeknek megfelelő világ-történelem. 

Ü e ! € | 1 l © S z i l é n ©"fi ™KőJelenésével_ minden más világtörténeti mű elavult és 

* p e s V i í á g t o r t é n e t ümSr ™Y e n t i n é l k ü l ö z h e t e t I e n m i n d e n k i n e k ' a ki m ü v e , t 

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom haza-
szeretetet és összetartást tanul. 

, fejleszti a műízlést, táplálja a tudást, nemesiti a lelket. 

brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nemcsak tanit, 
hanem oktatva gyönyörködtet is es a légnagyoJ»'i szellemi 
élvezetet nyújtja. 

Eddigelé a& I—V., VII—IX. Kötet jelent meg. 
é—S JiavonJi'int jön egy-egy kötet. 

a prospektus, melyet mindenki ingyen kap. * A te l jes mű ára 1 9 2 korona. 

. kiadóhivatala utján ezennel megrendelem a 
R é v a i T e s t v é r e k I r o d a l m i l u t é z e t R é s z v é n y t á r s a s á g n á l a 

czimű művet 12 kötetben 102 koronáért, tudomásul vévén, hogy eddigelé nyolez kötet jelent 
meg s a további kötetek 4—6 havonkiut jelennek meg. 

Szállítási feltételek: 3 | . . , . . , ... , , , , , , 1 3 kötet 
4 I koronás havi részletfizetés mellett I 5 f 
(; J első sorban az első J y t 

szállíttatik, a további kötetek a megjelenés sorrendjében, illetve a fizetések arányában következnek. 
Kötelezem magam a társnőig pénztárához Budapesten a szállítástól kezdve koronát 

liavonkint mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó 
részletek költségemre postai megbízás ulján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a 
mű teljes hátralékos vételara esedékessé válik. A részletek be nem tartása esetén a folytatólagos 
kötetek a hátralék pótlásáig visszatarthatok. Az első részlet az első szállításkor utánveendó. 

.2 fi 
Kelt-
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I B u i t o r 

é l é ^ a m í a M m \ i 

i - u t ó i a ^ ' ^ n gz&Ioq, — Háló gzoba, I^onjha 

kmúm^l t á í g j a ^ BI^ÖBiözb^ n j i a t t Szabad gézből 

özv* Nyácsik Sománé. 

A ^ * 

S C H O T T O L A E R N Ő 
BUDAPEST, VI., FONCIÉRB PALOTA 

Cséplög'pek jókarlian tartásához és üzeméhez szükséges 
iumi-pakelásöft, BmiWseft, szijali, penyoái, ekjeit, szerszám 

valan.mt a cséplőgép felszereléséhez76271-IX-9B. n, betttgyminis-. 
tori randalet szerint kötola-JiSlcg tartozó 

mentő szekrények nagy raktára. 
Árjegyzék ingyen és bérmentwe. 

Uhármyornás H!o 

W £ ¿ ¿ . 0 « T 0 7 r f e ^ i t W 

l a y t o i i & S h u t t l e w o r t h ^ 

mezőgazdasági gépgyárosofe e ) B l l d a p C S t V á S ! " S r ű t 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-caéplök, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- £• arató-

gépek, szénagyüjtök, boronák. 

i i w 
JJ 

legjobb aorvetögépek, 
szecekavigók, répavágók, 

kukorlcza-morzaolók, 
darálók, örlő-malmok, 
egyetemes acztl-ckék, 

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek. 

%észletes árjegyzékek kívá-
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek. 
3 

Lincolm törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cséplőgép-gyára. 

Jé'® 



- K É K 
r u h a m o s á s h o z 

l©g ,jo"b"to I c é i c i t é s s B e r . = 
— Törvényesen védve. — 

Mosó-intézetei;ben, háztartasokbau a l e g k e d v e l -
tebb ruhakékifö. 

O l c s ó é l f e l ü l m ú l h a t l a n i 
Kis üveg 24 fillér. — tizszeri mosáshoz elegendő. 

1 nagy iiveg 1*60 kor., Vá üveg 1 kor. 

K a p h a t ó m i n d e n ü t t ! — Utánzatoktól óvakodjunk! 

GYÁRA VI., Rózsa-utcza 85. 

E g y e d ü l va lódi ango l 

Thierry A. gyógyszerész 

E g é z s é g ü g y i h a t ó s á g á l ta l m e g v i z s g á l v a 
és v é l e m é n y e z v e ! 

Á.z üvegek í elszerelése a kereskedelmi védjegytől-
vény védelme alatt áll. 

Ez a balzsam belsőleg és külsőleg hasz-
nál. — Ez a balzsam : 1. Felülmúlha-
tatlanul hatékony gyógyszer a tüdő- és 
mell minden betegségeiben, enyhili a 
hnrntot és megszünteti a váladékot, 
elátlitja a fájdalmas köhögést és még-
gyagyitja ax ilyen bajokat, h ég ha 
idültek is. 2. Kitűnően használ torok" 
gyuladásnál, rekedtségnól és a torok 
minden betegségeiben stb. 3. Minden 
lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő 
gyorsasaggal meggy ógyit ja a gyomor-
görcsöt, kolikát és hascsirakást. £>. Gyön-
géd székelóst okoz és tisztítja a vért 
meg a veséket, megszünteti a lópkórt 
ós a inelahut, megerösiti az étvágyat 
és az emésztést, ü. Kitűnően szolgál fog-

bvas fogaknál, szájposhadásnál és minden fog és 
«szájbetegségnél, megszünteti a felböfögést és a száj meg 
gyomor rossz szagát. 7. Külső hasznalatban csodás gyógy-
»zert képez minden sebre, lázas kiütések, sipoly, szemöl-
csök, égett sebek fagyott tagok. rüh, kosz és bőrkiütések 
ellen, megszünteti a fejfájást, zúgást,, szaggatást, köszvényt 
«tb. Vigyázni kell mindig a zöld apátza-védjegyre, mely 
fint látható! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, 
ha közvetlenül hozatjuk eredeti kartön-dobozoltban bér-
mentve bármely postaállomásra Ausztria-Magyarországon 
12 kis- vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-lierczegovi-
niba 4 korona GO fillér. Ee\eí-ebb nem küldetik. Küldés 

ctakit az összeg előre való utalványozóra mellett. 

ÜSeia esáíiT Belua 
m » fetabkofaj., 

lm 

jé» totfwe.hwew^ 

ÍMiért szenved ön? SÍSE1 
b á r m i l y e n i d ü l t sebei biztosan begyógyulnak és 
elkerülhet majdnem minden fájdalmas és veszélyef 

műtétet, sőt amputátiét is, ha alkalma/za 
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi 

C e n t i f o l i a - k e n ö c s é t 
melynek rendkívüli nagy a huzóképessége, s a sebek gyó-
gyításában, valamint a fájdalmak csillapításában felül 
múlhatatlan. A valódi centifoüa-kenöcs alkalmazhatni 
gyermekágyas nők fájó emlőjére, a tej megrekedéeénét-
emlökemóiiyedósnél, orbáncznál, mindenféle régi sebekné'i 
fölfakadt lábaknál, sós csuznál, dagadt lábaknál és csont-
3<5unál is, ütött, szűrt, lőtt, vágott es zuzott sebeknél; min-
den idegen test, mint szálka, homok, serét, tüske stb. beha-
tolásánál; minden daganatnál, kinövésnél, pokolvarnál uj, 
képződéseknél, sőt ráknál i s ; ujjfekélynéi, köröinméregnól, 
kólyagoknál, járástól kisebesült lábaknál, mindennemű 
é g e t t sebeknél, fagyott tagoknál, betegek lekvesótui szár-
mazó sebeknél, nyakdaganat nál, vérdn ganaj oknál ; ..ülít. 
jásnál és gyermekek sebes fülénél stb. stb. Küldés csak az 
összeg előleges utalványozása uíán. Ara postadíjjal szállító-
levéllel ós csomagolással st.b. együtt, 2 tégely b kor. 50 fill. 
Nagy mennyisegü eredeti bizonylatok betekinthetok. óva 
intek a hamisítványok megveteiutŐl ós kérem, hogy tessék 
vigyázni erra, hogy minden tégelyen Le kell hogy égetve 
legyen e czim: „Schutzengel-Apotheke drs A Thierry 
in Pregrada.u 

Ez a két gyógyerejóben felülimilhatatlanként szer soha 
sem romlik meg, hanem ellenkezőleg m e ntöl Öregebbek 
annál értékesebbekké ós hatékonyabbak-
ka válnak, sem lágy, sem meleg meg nem 
árt nekik, minélfogva minden évszakban 
használhatók. (Jsaknem mindig meghoz-
zák a segélyt és síkéit, legalább az or-
vos megerkeztéig; természetesen sohas 
sem szabad hamisítványokhoz vagy má-
batástalan úgynevezett pótszerekhez 
n y ú l n i , melyeken csak hiába dobjuk ki 
a pénzt, hanem forduljunk mindenkor _ _ 
csak ezen két rég kipróbált, kitűnő olcsó, megbízhatón 
mellett teljesen ártalmatlan világhírű szerhez, mely mi a 
den eshetőségre készen, minden családban ké zletben kell 
tartani. Ahol nem lehet valódi minőségben, a valódiság 
minden ismérvével kapni, ott rendeljék meg közvetlenül 
ily czim alatt: Schutxengel Apothehe des A Thierry in 
Pregrada bei Roh'itsch-Sauerbrunn. Központi raktár Buda-
pesten Török Józsei gyógyszerésznólZágrábban Mittelbach 8 
gyógyszerésznél óa Bécsben. Brady C. gyógyszerésznél. 

Ó l i J a j ! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és 
* biztos hatásúak " 

±115 ©P 

/ • » 

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek-
D o b o z a 1 korona és 2 korona. ~ 

Próbaáobo* 60 fillér. 

ez az 
átkozott köhögési 

Fő- és szétküldési raktár 

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR 
Budapest, VI , Váczi-körut 17. 

Fgger mellpasztilla 
csakhamar 

m e g g y ó g y í t o t t . 

2 C a p l i a , t ó S z a r v a s o n : 
Ackermann, Gyula és Bugyis Andor gyógyszertárakban. 

F R A N K L I N - f é l e 

agyar 
Kernel̂ « 

i r ó l * II. sorozata 
épp most jelent meg és 
a következő köteteket 

tartalmazza : 
Arany János munkái II. 
Sajtó alá rendezte ós 
bevezetéssel ellátta 
Riedl Frigyes. 

Kossuth Lajos munkái. 
Sajtó alá rendezte és 
bevezetéssel ellátta 
Kossuth Ferencz. 

Reviczky Gyula összes 
költeményei. 

Sajtó alá rendezte és 
bevezetéssel ellátta 
Koroda Pál. 

Szígligety Ede izinmíi-
vei I. kötet. 

Sajtó alá rendezte ós 
bevezetéssel ellátta 
Bayer József. 

Vörösmarty Mihály mun 
kái II. kötet. 

Sajtó alá rendezte és 
bevezetéssel ellátta 
Gyulai Pál. 

a télen megjelent 
I. sorozat pedig.a* alábbi 

öt kötetet adja: 
Arany János munkái I. 
•ajtó alt rendezi Riedl Frigy««. 
Vörösmarty munkai I. 
•ajtó alá rendezi (¡rutai Pál. 

Tonipa M. munkái I. 
sajtó alá rsndezi Láraj Jézsef. 
Garai János munkái. 
¿ajtó alá rendezi Ferencz! Zoli. 
Csiky G. szinművei. 
•ajtó alá readezí Vadnay Károly 
E gyűjteményt kiegéaeiti 

Shal^spere 
összes 

színmüvei 
6 kötetben 

kiadja a Kiafaludy-Tir-
sasig, melyet kötve 80 
korona -helyott 20 korona 
kedvezményes áron kap-
nak 

a Franklin-féíe 
Magyar Remekírók 

megrendelői. 
Havi részletfizetésre 

beszerezhetők. 
Megrendeléseket elfo-
gad minden könyvke-
reskedés, valamint a 
Franklin-Társulat Buda 

pesten. 

Kiadó 
lakás. 

Két szoba, konyha, speiz 
és kamrából álló udvari 
lakás azonnal kiadó. 

Értekezni lehet 
KONRÁD JÁNOS 

fürdő-tulajdonosnál. 

I ifj. Korindesz JánoM 
1007 szám alatti 

b . á u z s L -
Ugyanott 200 liter 

MOST ERKEZETT 200 DARAB 

ára 3 korona, most mélyen leszállított áron 

Njciuatot * „Szánt s é» "Vidéke" gyorssá;tóján. 
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